



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19497 号 今日 4 版

森工集团与国网呼伦贝尔供电公司召开工作对接会

张良主持并讲话

本报讯(记者 赵兴祖)5月30日,森工集团与国网呼伦贝尔供电公司召开工作对接会,双方就推进电网改造、电力需求等方面进行深入交流。

森工集团党委书记、董事长张良主持会议并讲话,党委副书记、副总经理谭民出席会议。

国网呼伦贝尔供电公司总经理、党委书记、副总经理运志明出席会议并讲话,党委书记、副总经理万永刚出席会议。

张良对运志明一行表示欢迎。他说,一直

以来,国网呼伦贝尔供电公司在林区生态保护建设、产业转型升级、民生改善提升等方面给予了大力支持,形成了“一片林、一家人、一条心”的良好氛围。他表示,森工集团新班子组建以来,确定了以深化改革、创新创造为引领,加快构建现代林业产业体系,着力打造数字森工、智慧林业的发展思路。森工集团的高质量发展离不开电力保障和支持。希望双方进一步深化沟通对接机制,融合未来发展大思路,在更广领域、更深层次加强合作。森工集团将加

大服务保障力度,积极支持配合国网呼伦贝尔供电公司开展各项工作,推动双方实现更高质量发展。

运志明表示,国网呼伦贝尔供电公司将更好地履行职能企业责任,在用电线路升级、电力基本建设、提升供电能力等方面持续加大力度,为林区各项事业高质量发展提供强有力的电力保障和支持。希望双方本着互信互利、共商共赢的原则,进一步加强沟通、形成合力,努力开创资源共享、优势互补的新局面。

满归森工公司党委

营造民族团结一家亲氛围

本报讯(通讯员 张俊云)连日来,满归森工公司党委以“牢记嘱托,感恩奋进,全面建设铸牢中华民族共同体意识示范区”为主题,开展民族政策宣传活动,营造民族团结一家亲的氛围。

该公司党委开展“红石榴”宣传教育活动,通过主题党日、专题讲座、座谈交流等形式,学深悟透铸牢中华民族共同体意识思想内涵、核心要义;通过悬挂横幅、创设展板和宣传栏、电子屏播放、现场讲解、发放宣传资料等形式,宣传党的民族政策和法律法规;充分运用网站、微信等平台,宣传民族团结进步好声音、好故事,推动中华民族共同体意识入脑入心。

该公司党委以新时代文明实践阵地为依托,开展义诊、书画交流、文艺演出、全民阅读、知识竞赛、棋牌赛、微视频拍摄等群众性文化活动和走访慰问、环境卫生整治等志愿服务活动;打造微课堂、微宣讲,开展微联谊活动,引导各族职工群众争做民族团结进步“代言人”,用真心和行动唱响民族团结主旋律、传播民族团结正

能量。

该公司党委把发展旅游业作为促进各民族交往交流交融的重要载体,以打造满归旅游度假区为契机,探索“民族+文旅融合”模式:举办“永远跟党走”群众性大合唱、“我们的节日”生态旅游文化活动;在景区景点放置民族团结进步宣传手册,把民族团结融入景区讲解词中,让民族团结进步创建成为传承历史文化、宣传民族团结、推动文化旅游的生动实践。

该公司党委对公司图书馆相关文献进行梳理,通过图书推荐的形式,引导职工加强对铸牢中华民族共同体意识的理解;通过开展走访慰问、各族群众“互帮互助”活动,为少数民族群众办实事办好事,让少数民族群众感受到温暖和关怀,共同担当起促进民族团结、构建和谐社会



铸牢中华民族共同体意识

民族政策宣传月



近日,阿龙山森工公司组成检查组深入各单位开展安全生产检查,对发现的问题要求及时整改,确保辖区安全稳定。
图为检查组检查用电线路。 赵晗 摄

兴安石油公司

举行 2024 年“安全生产月”活动启动仪式

本报讯(记者 李鹏飞 通讯员 高彬)5月31日,兴安石油公司举行以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的2024年“安全生产月”活动启动仪式,进一步增强全员安全意识,落实安全生产责任,筑牢安全生产防线。

活动中,开展了“百人签字安全承诺”活动,公司全体干部职工在“人人讲安

全、个个会应急——畅通生命通道”条幅上承诺签名,强化安全生产责任,做实做细安全生产工作;观看了“安全生产月”宣传展板,进一步普及安全生产、防灾减灾、应急避险知识,营造良好安全生产氛围。

据了解,在“安全生产月”活动中,兴安石油公司将围绕“人人讲安全、个个会

急——畅通生命通道”主题,陆续组织开展畅通生命通道宣传和演练、“安全宣传咨询日”活动、安全宣传“五进”工作、企业主要负责人“五带头”宣传活动、全员查找身边隐患、常态化应急演练活动等,营造良好的安全生产环境,进一步促进公司持续、健康、稳定发展。



5月27日,根河森工公司举办“铸牢中华民族共同体意识 唱响民族团结主旋律”演讲比赛。参赛选手结合工作、生活经历和身边的民族团结感人故事,讲述对民族团结、文化交流和共同繁荣发展的理解和认识。
王宇 摄

让高颜值“绿水青山”转化为高价值“金山银山”

——阿里河森工公司推动旅游产业提质增效

潘志鹏

5月13日,来自哈尔滨、大庆、齐齐哈尔等地的38家旅行社代表来到阿里河国家森林公园相思谷景区,亲身感受原始森林的神秘魅力,森工文化的深厚底蕴,实地考察旅游基础设施及配套设施建设情况,为下一步发团至阿里河“打前站”。

在茂密的原始森林中“洗肺”,乘坐古老的蒸汽小火车,体验童话般的森林木屋,步入如诗如画的情人岛,尽享独特的森林美食……近年来,阿里河国家森林公园相思谷景区不断提升生态旅游的吸引力和美誉度,全国各地游客纷至沓来,徜徉在绿水青山之间,探寻大兴安岭林区之美。

阿里河森工公司依托得天独厚的自然条件和良好的生态环境,以阿里河国家森林公园相思谷景区为核心,立足森林资源特色和民族文化特色,以森林为底色,以旅游为载体,以康养为支撑,着力打造春季风景世界、夏季养生世界、秋季多彩世界、冬季童话世界的精品旅游项目,使生态旅游成为公司产业发展的强大动能。

“相思谷是阿里河国家森林公园核心景区,占地面积1180公顷,拥有620公顷具有寒温带特色的原始森林,公司在其中建设了相思客栈、餐厅、21座森林木屋、相思湖瀑布、情人岛、森林栈道,全力将其打造成集旅游观光、休闲度假、研学科考、康养旅居于一体的森林度假胜地。”公司旅游公司党支部书记韩长君介绍道。

“呜……呜……”伴随着汽笛长鸣,一列森林蒸汽小火车拖着长长的白烟,带着浓浓的的时代气息从原始森林中缓缓驶来,隆隆穿行在相思谷景区,这一幕仿佛让人有时空穿越之感。这列被“返聘”的蒸汽机车成为当地的旅游“新名片”,这条森铁旅游线路也成为游客必至的“网红打卡地”。

看着每年越来越多的游客慕名而来,旅游公司营销负责人高俊华高兴地说:“景区森铁线路沿线设置了4个车站,打造出具有森工文化气息的生产记忆体验馆、游览风景区等景点,游客可以由此了解森工木材生产文化。”

2023年,阿里河国家森林公园正式获评国家AAA级旅游景区,公司以此为契机进一步提升旅游服务实力,将森林蒸汽小火车进行了维修和美化,开发了小火车沿线观光景点,将木材生产141工队进行了复原,对木屋、木屋进行了维修和改造,着力打造独具森工魅力的精品旅游体验项目。同时,他们还把景区内客栈维修改造成为游客中心,增设了AAA级景区应配备的电子触摸屏、自动售卖机、医疗室及母婴室等设施,并合理利用公路沿线检查站、管护站等现有设施,推出具有林区特色、资

源特色和文化特色的生态旅游主题活动。

为延伸旅游产业链条,公司与鄂伦春自治旗拓跋鲜卑历史文化园、布苏里军事文化教育基地联合,实现景区联票旅游合作机制,并与大兴安岭加格达奇地区建立南部旅游联盟,共同开发特色旅游产品、精品旅游线路,制定旅游优惠措施,共同打造高品质旅游目的地,实行游客互送,使相思谷景区的人气指数与旅游收入实现持续增长。

“我们还因地制宜发展特色经济林果产业,高标准规划建设蓝莓采摘园,建成22个温室蓝莓大棚。每年一到采摘季,都会吸引大批游客前来采摘打卡游玩。”公司林木种苗中心主任李士成介绍,公司持续推进生态产业化、产业生态化,已经把蓝莓采摘园打造了集观光、采摘、科普、旅游于一体的生态科技观光园,让“采摘经济”助力生态旅游,推动公司旅游产业提质增效。

加快构建现代林业产业体系

·森工行动



近日,乌尔旗汉森工公司工会开展职工健康服务项目宣传活动。工作人员为职工发放职工健康服务宣传页,演示服务平台的操作流程,让职工体验网上就医的高效和便捷。
孙晓秀 摄